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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ДІАГНОСТИКИ ДІАБЕТИЧНОЇ 

РЕТИНОПАТІЇ У ВІЙСЬКОВИХ РІЗНОГО СТУПЕНЮ 

ВАЖКОСТІ 

Анотація. Ця стаття присвячена аналізу сучасних методів та систем діагностики діабетичної ретино-
патії (ДР) − серйозного офтальмологічного ускладнення, що розвивається у пацієнтів з діабетом. Робота 
спрямована на визначення оптимального підходу до діагностики ДР, що важливо для вчасного втручання та 
збереження зорової функції у пацієнтів із цукровим діабетом. 
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Актуальність 
У ціх матеріалахми розглядаються сучасні методи дослідження захворювань очей, зокрема звер-

немо увагу на їхнє застосування у виявленні та моніторингу діабетичної ретинопатії, зокрема у війсь-
кових.  

За даними Міжнародної діабетичної федерації, 537 мільйонів дорослих людей у світі живуть з 
діабетом, кожен 10-й хворіє на це захворювання. За прогнозами, до 2030 р. їхня кількість може зрости 
до 643 або навіть 700 мільйонів [1]. Діабет може призвести до проблем із сітківкою, серцем, нирками 
та нервами. Діабетична ретинопатія (ДР) є однією з основних причин сліпоти в розвинених країнах 
[2]. Це серйозне захворювання очного дна, яке виникає внаслідок цукрового діабету. ДР може пош-
кодити кровоносні судини в очах, що може призвести до втрати зору [3]. Діабетична ретинопатія є 
причиною сліпоти для 2,6% сліпих [4]. Сліпота у хворих на діабет зустрічається в 25 разів частіше, 
ніж у загальній популяції. Необхідно розробити ефективні методи лікування та профілактики ДР для 
збереження зору у хворих на ЦД. Порушення зору спостерігається більш ніж у 10% хворих на цукро-
вий діабет. 

Проблема та мета 
Проблеми дослідження ДР полягають у складності виявлення захворювання на ранніх стадіях, 

коли лікування може бути більш ефективним. На ранній стадії ДР може проявлятися без симптомів, 
що ускладнює діагностику. Для виявлення ДР застосовують такі спеціальні дослідження, як офталь-
москопія, флюоресцентна ангіографія, оптична кохлеографія. 

Методи досліджень 
Важливе місце і медико-санітарне значення в клінічній практиці має боротьба з наслідками і 

причинами захворювань органів зору. Зокрема, патологічні стани сітківки та зорового нерва можуть 
бути спричинені багатьма нейрохірургічними, серцево-судинними захворюваннями, а також ендок-
ринними ураженнями, які часто потребують комплексного координованого спостереження та ліку-
вання як офтальмолога, так і лікаря будь-якої іншої спеціальності [5, 6, 7]. 

Зміни очного дна мають велике діагностичне та прогностичне значення, оскільки більшість хво-
рих із захворюваннями очей потребують не тільки хірургічного, а й терапевтичного лікування. Звідси 
випливає необхідність вивчення загальної патології сітківки та розробки відповідної тактики 
комбінованого лікування хворих [4]. 

Одним із можливих ускладнень цукрового діабету є діабетична ретинопатія [2, 5], яка може при-
звести до погіршення зору і навіть до сліпоти. Для діагностики діабетичної ретинопатії лікар може 
використовувати такі методи дослідження [8 − 17]: 

Методика 
При виявленні діабетичної ретинопатії лікарі зазвичай застосовують комплексний підхід до лі-

кування, який може включати лазерну терапію, внутрішньоочні ін’єкції препаратів, хірургічне втру-
чання та інші методи. Лікування спрямоване на зниження ризику розвитку ускладнень і збереження 
зору [18, 19]. 
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На рисунку 1 представлена узагальнена класифікація основних методів досліджень патологій 
ока. Варто відзначити, що використання методів машинного навчання здатне покращити якість 
класифікації та діагностики у більшості із методик. Існує гостра необхідність у розробці та аналізі 
нових систем та технологій підтримки прийняття рішень, оскільки рання діагностика дозволяє 
зменшити шкоду чи повністю вилікувати захворювання очей. 

 
Рис. 1. Узагальнена класифікація методів дослідження очних хвороб 

Висновки 
Тому діагностика діабетичної ретинопатії є важливою складовою лікування діабетика і спрямо-

вана на раннє виявлення патології та попередження втрати зору. Різноманітні методи діагностики, в 
тому числі традиційні та автоматизовані, допомагають лікарям отримати повну картину стану очей і 
судин, що дозволяє більш ефективно лікувати захворювання та запобігати ускладненням. 

Одним із найефективніших методів боротьби з діабетичною ретинопатією є телемедицина, яка 
дозволяє лікарям віддалено контролювати стан очей пацієнтів та проводити онлайн-консультації та 
обстеження. Це особливо важливо для пацієнтів, які живуть у віддалених або важкодоступних райо-
нах, або які мають обмеження виходити з дому через мобільність, вік або хворобу. 

У багатьох країнах розвиток телемедицини знаходиться на рівні становлення та апробації. Однак 
сьогодні вже існують платформи, які дозволяють ефективно дистанційно контролювати стан очей і 
кровоносних судин, наприклад EyeArt AI System від Eyenuk, яка використовує штучний інтелект для 
автоматизованої діагностики діабетичної ретинопатії. 

Загалом системи діагностики діабетичної ретинопатії постійно вдосконалюються та розвивають-
ся, що дозволяє лікарям ефективніше виявляти та лікувати захворювання. 
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